

两岸经贸文化论坛 形成19项共同建议

新华社南宁10月27日电(记者 赵博 顾瑞珍 程群)为期两天的第九届两岸经贸文化论坛27日下午在南宁落下帷幕。俞正声代表中共中央论坛取得圆满成功表示热烈祝贺。他说,本届论坛是一次务实进取、集思广益的盛会。论坛形成的19项共同建议,集中了大家的智慧,内容丰富,涉及面广,政策含量高。希望两岸各有关方面努力把共同建议转化为具有操作性的政策措施,为推动两岸关系和平发展注入新的动力。与会人士聚焦本届论坛“扩大交流合作,共同振兴中华”的主题,就推进两岸经济科技合作、加强文化产业合作、深化教育交流合作三项议题,展开深入讨论。会议认为,自去年第八届两岸经贸文化论坛以来,两岸在反对“台独”、坚持“九二共识”的基础上,形成更多共识,政治互信得到增强,各领域交流基础更加坚实,合作不断深化,两岸关系和平发展继续保持良好趋势。新形势下,两岸应继续扩大深化经济、科技、文化、教育等领域的交流合作,加强优势互补,提升应对外部挑战的竞争力,实现共同发展与繁荣,造福两岸同胞,携手致力实现民族振兴。

嫦娥三号运载火箭 启程赴西昌发射场

据新华社10月27日电(记者 罗沙)记者27日从国防科工局获悉,执行探月工程嫦娥三号任务的长征三号乙遥二十三运载火箭当日从北京启程,搭乘专列前往西昌卫星发射中心,为年底的发射任务做准备。与发射嫦娥二号卫星的火箭相比,这枚火箭采用了多项新技术,进行了多项技术状态更改,突破了多窗口、窄宽度发射和高精度入轨技术,进一步提高了可靠性和安全性。长征三号乙遥二十三运载火箭计划于11月1日抵达发射场。火箭进场后,将陆续展开有关装配和测试工作。已于9月12日进入西昌卫星发射中心的嫦娥三号探测器各项测试工作进展顺利,嫦娥三号任务准备工作正有序开展。

我海军西太平洋演习 遭他国军舰近距离跟踪

据新华社广州10月27日电(白瑞雪 高毅)海军“机动-5号”实兵对抗演习进入第三个昼夜,三大舰队参演兵力克服外来干扰,继续以“背靠背”方式展开对抗。“机动-5号”实兵对抗演习展开之前,按照国际惯例,中方通过国际海事组织提前公布了军事演习区域,提醒各国过往船只和飞机注意避让。国防部新闻发言人耿雁生26日说,一艘日本渔船在演习海区发生故障,在日方提出救援遇险船只请求后,中方出于人道主义的考虑,同意日方派派巡船进入我公布的禁航区域,为日方的救援行动提供了便利。尽管如此,记者在演习现场看到,某国军舰和侦察机长时间停留在我演习海空域内,近距离跟踪侦察我参演编队,对我演习造成严重干扰。

新华社盘点部分“烂尾新闻”后追问: 这些热点事件何时下“罚单”?

据新华社北京10月27日电 国务院办公厅不久前发布关于进一步加强政府信息公开回应社会关切提升政府公信力的意见。这一方面表明政府信息更加公开的决心,同时也说明这项工作还不尽如人意。进入2013年以来,一些涉及公共安全、社会公平等方面的社会热点事件,公众密切关注,渴望及时了解真相。但一些地方和政府部门总是不能及时有效地公布相关信息,及时回应公众关切,有时甚至是“捂”住真相、“堵”住追问、“拖”住处理,令人费解。

——张艺谋“超生”事件 无锡计生委称“尽快答复”已近半年

今年5月,著名导演张艺谋存在“超生”问题被媒体曝光。虽然张艺谋本人一直回避此事,但涉及于此的江苏无锡计生委被推上了风口浪尖。5月9日,在媒体的一再追问下,无锡市计生委称:针对“超生”一事,无锡市计生委已经成立领导小组处理这件事,目前调查报告正在完善中,将尽快将调查结果对外公布。

不过,在承诺了近半年后,无锡市计生委并没有在任何地方、场合公布丝毫调查结果。

——“镉大米”事件 石沉大海无新信息公开

广东省食药监局5月下旬公布2013年抽检发现的120批次镉超标大米,其中由湖南厂家生产的多达68批次,涉事厂家来自湖南14个市州中的8个。在媒体的一再追问下,广州食药监局才相继公布4家被检米及米制品镉超标的使用单位及其镉含量,但是对于产品流向及查获数量则未公开。

时隔近半年,记者查找广东省食药监局、湖南省食药监局的网站都没有发现有关“镉大米”事件的任何新的信息公开。在经历了五六月份的媒体风暴后,有关部门对公众有关“镉大米”事件调查、处理的追问如石沉大海。

——富平拐卖婴儿案 立案5起后无任何信息发布

7月,陕西富平县曝出医务人员参与拐卖婴儿案。事发后,富平县卫生局局长、分管副局长、妇幼保健院长、分管副院长和分管护理工作的工会主席共5名相关负责人被免去职务。陕西省抽调40余名三级医院产科专家组成了10个检查组,由陕西省卫生厅有关领导带队分赴各地开展为期半个月的全省医疗执业安全大检查。此外,当时公安机关宣布已根据群众举报立案5起。然而,截至记者发稿时,有关10个检查组的详细检查情况一直未见公开,而当地公安机关已经立案的5起案件也没有任何情况公布。

——王林非法行医事件: 如何处理杳无音讯

7月初,一些名人的拜访,将江西萍乡市芦溪县“气功大师”重新暴露在聚光灯下。8月3日,江西省卫生监管部门表示,已针对王林涉嫌非法行医展开调查,并公布举报方式。8月5日,芦溪县公安部门已经以涉嫌非法持有枪支罪对王林立案调查。8月6日,江西省卫生厅表示,已接到相关举报并就王林是否涉嫌非法行医着手调查,一切将依法依规进行。

但是,截至记者发稿时,从能够公开获取的任何渠道上,都没有发现有关进一步调查、处理情况的公开信息。唯一获得的信息是,网络上有消息称某媒体采访了王林,王林称自己“在台湾”没有相关部门来找他调查。

我国成功研发H7N9疫苗株

据新华社杭州10月26日电(记者 张乐)我国科学家26日在杭州宣布,成功研发出人感染H7N9禽流感病毒疫苗株。

世界卫生组织流感参与和研究合作中心主任、中国国家流感中心主任舒跃龙表示,这一成果打破和改变了我国流感疫苗株需由外国提供的历史,为及时应对新型流感疫情提供了有力的技术支持,并为全球控制H7N9禽流感疫情作出了贡献。

目前,该病毒疫苗种子株已通过中国医学科学院医学实验动物研究所新药安全评价研究中心的安全性雪貂评价实验。参照《中国药典》流感病毒疫苗种子株技术要求,中国食品药品检定研究院也对该种子株进行了检定。

检测结果显示,该病毒疫苗株的致病性较野生型H7N9毒株显著下降,与高度减毒的标准型流感病毒株——PR8流感病毒株近似,各项基数指标均符合流感病毒疫苗株的要求。这意味着该病毒株已具备供给人感染H7N9禽流感病毒疫苗生产厂家的条件,可以进作为国家重大传染病防治科技重大专项的内容之一,该成果由浙江大学医学院附属第一医院联合香港大学、中国疾病预防控制中心、中国食品药品检定研究院和中国医学科学院等多家单位协同攻关完成的。

该成果的领衔者、中国工程院院士李兰娟介绍,课题组于4月3日收到H7N9病例咽拭子样本,并成功分离获

得一株H7N9禽流感病毒。随后,联合课题组采用国际通行的流感疫苗种子株制备方法,通过反向遗传技术,以PR8质粒为病毒骨架,与自行分离的病毒株进行基因重排,并成功研制出H7N9流感疫苗种子株。

为确保疫苗种子株的安全性,科研人员将种子株在无特殊病原体的鸡胚中连续传代15代,经测序证实遗传稳定,未发生变异。

今年3月,我国在全球首先报告发现了一种新的禽流感病毒——H7N9禽流感病毒。该病毒可由禽传染给人,引发重症肺炎并危及生命。截至10月24日,我国共报道136例H7N9禽流感病毒感染病例,其中45例死亡,病死率高

达33.1%。而科学研究也发现,H7N9病毒有可能越过种属,实现人与人之间的有效传播。“H7N9禽流感病毒疫苗株的研发成功,为我们打赢这场持久战增添了砝码。”国家卫生计生委科教司副司长刘登峰说。

据介绍,由于不具备流感疫苗株的研发技术,过去中国生产疫苗所需的流感疫苗株均需由世界卫生组织提供。中国工程院副院长、病毒专家侯云德表示,我国H7N9禽流感病毒疫苗株的研发成功,“不仅标志着中国已经具备自主研发流感疫苗的技术储备,还具备了及时为世界卫生组织提供合格的流感疫苗株的能力,为全球控制流感作出了贡献”。



“吻别”大黄鸭

10月27日,完成最后一日展示的大黄鸭开始泄气,“吻别”颐和园昆明湖,正式结束北京之旅。图为大黄鸭和颐和园的铜牛“吻别”。

新华社发



湘江水浅

受近期降雨偏少影响,长沙湘江水位持续走低。据长沙水文站监测数据显示,截至10月27日8时,长沙湘江水位下降至28.70米,逼近26.35米湘江干吨级航道设计水位。图为10月27日,长沙三汊矶大桥附近湘江水域因水位下降大面积河滩裸露。

新华社发

印度发生连环炸5人遇难

—总理候选人演讲时发生爆炸

据新华社新德里10月27日电(记者 吴强 赵旭)印度官员27日说,东北部比哈尔邦首府巴特那当天下午发生连环爆炸,造成至少5人死亡,25人受伤。

爆炸分别发生在印度人民党举行集会的广场、巴特那市火车站一公共厕所和市中心一电影院附近。人民党总理候选人、古吉拉特邦首席部长莫迪当时正准备对几千名支持者发表竞选演说。从电视画面看,爆炸引起的浓烟在集会广场上空升起,人们四散而逃,警察向受伤人员伸出援手。

事发后,印度总理辛格与比哈尔邦首席部长库马尔通电话,要求尽快对事件进行调查。印度国家调查局已派人赶往现场。内政部官员说,政府将尽全力把爆炸案查个水落石出。

警方说,此次连环爆炸中使用的都是自制炸弹,与以前几起恐怖袭击中的作案工具和手段相似。暂无个人或组织认领这几起爆炸袭击。



“老鹰云”飘浮

10月27日,一朵酷似老鹰的白云飘浮在浙江温州洞头县上空。

新华社发

取代本土顾客

中国游客成韩免税店最大户

据新华社电 韩国海关27日发布的数据显示,中国游客取代本土顾客,成为韩国免税店最大买家。

韩国海关当天向国会递交的数据显示,中国人今年1月至7月在韩国免税店消费大约8.633亿美元,超过韩国顾客8.457亿美元的消费额。

与消费额增长同步的是,中国赴韩游客人数大幅增加。今年上半年,中国赴韩游客人数为174万人,同比增长46%,首次超过日本赴韩游客人数。

就在韩免税店消费额而言,中国游客去年就已超越日本游客。

中国游客去年在韩免税店消费10.5亿美元,远超日本游客消费额,成为仅次于韩国人的第二大免税店顾客群体。

雾霾天气应谨防晨练“伤”身

运动时肌体耗氧量增加,呼吸加快加深,气道通气量加大,锻炼者在单位时间内吸入有害气体和颗粒也增多,从而可能引起呼吸道不适,轻者鼻部、咽喉发干、发炎,重者甚至诱发支气管炎、哮喘等呼吸系统疾病

专家提醒:晨练者最好在日出之后,选择绿色植物较多、空气清新的地方进行锻炼

早晨空气湿度较大,近地面空气所含的有害气体和颗粒相对更多;太阳出来后,大气上下对流,受污染的空气向高空扩散,对人体的伤害相对减小



● 支气管哮喘、慢性支气管炎、阻塞性肺气肿等慢性呼吸道疾病患者,应尽量选择在室内锻炼健身;高血压、冠心病等慢性病患者也不宜做户外运动

● 在极重雾霾天气下,人们应尽量避免室外锻炼

新华社记者 肖满 编制

“通过‘三走进、三郑州’主题活动 我们感受到了郑州推进新型城镇化的魄力”

(上接一版)金水区人民法院退休干部复金良对这里的评价是“设计现代,发展潜力大。”他认为,批发市场转移到这里后,对市区交通状况的改善也会有好处。退休干部廖振华说:“华南城真是大气魄、大手笔,了不起。不仅可以提升城市形象,而且对周边城市有辐射作用。以后会让子女来看看。”

随后,老干部们来到距华南城仅几分钟车程的鸡王社区。眼前一栋栋漂亮、现代的楼房就是鸡王村群众的住宅。在新型社区建设过程中,这里是先建后拆,保障村民有地方住,而且还考虑好了农民的生计问题,让他们在家门口的钢材交易中心就业。不少老干部对这里以人为本的做法大加赞赏。“这对于推动新型城镇化建设,促进社会和谐和家庭和谐很有好处,对城郊社区建设有借鉴意义。”金水区政协原主席崔文彩说。

“通过今天的参观,我们感受到了市委、市政府推进新型城镇化的魄力,许多以前想都不敢想的事今天实现了,我们感到很高兴。虽然不在工作岗位上了,但我们仍然关心郑州的发展,希望郑州明天更美好。”离休干部、金水区人大常委会原副主任谢才高说出了不少老干部的心声。